
 

令和４年度 
 

 

公民館の地域交流センター化に関する 

市民アンケート調査 

＜報告書＞ 

 

 

 

 

 
坂戸市 市民部 市民生活課 

 

 



 

目   次 

 

Ⅰ 調査概要 

  １ 調査の目的  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ・   1 

  ２ 調査の方法等 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・   1 

  ３ 調査項目  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ・   2 

  ４ 報告書の見方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・   2 

 

Ⅱ 市民アンケート調査結果 

  問 １ 住所地について ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  3 

  問 ２ 年代について ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  3 

  問 ３ 公民館の利用状況について ・・・・・・・・・・・・・・・・・  4 

  問 ４ 公民館を利用する回数について ・・・・・・・・・・・・・・・  4 

  問 ５ 「利用している方へ」主な目的について ・・・・・・・・・・・  5 

  問 ６ 「ほとんど利用しない方へ」その理由について ・・・・・・・・  5 

  問 ７ 「 〃 」どのような状況になれば利用したいと思いますか・・・   6 

  問 ８ 入西地域交流センターを知っていますか・・・・・・・・・・・・   7 

  問 ９ 入西地域交流センターを利用したことがありますか ・・・・・・   7 

  問 10 「利用したことがある方へ」利用した時の感想について ・・・・    8 

  問 11 公民館を地域交流センターへ移行することについての考え ・・・    9 

  問 12 今、不安に思っていることや地域課題だと思うものについて ・・   10 

 

Ⅲ 自由意見欄 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・       11～1５ 

  （その他）欄 問 4～問 6 ・・・1６ 

問 7 ・・・・・  1７ 

問 10・・・・・・1８ 

問 11・・・・・・1９ 

問 12・・・・・・２０ 

 

 

Ⅳ 資料  市民アンケート用紙・・・・・・・・・・・・・・・        2１、2２ 



-1- 
 

Ⅰ 調査概要                      

１ 調査の目的 

少子高齢化社会の様々な課題へ対応するための地域の拠点として、公民

館を地域交流センターへ移行する基礎資料とするため、市民の感想や意見

を得ることを目的にアンケート調査を実施した。 

  

 

２ 調査の方法等 

 （１）調査期間 

令和４年９月９日（金）～令和４年１０月１２日（水）３４日間 

  

 

 （２）調査対象者 

     住民基本台帳に登載された２０歳以上の方 １,０００人を無作為

により抽出 

 

 

 （３）調査票配布及び回収方法 

     郵送により対象者（１,０００人）へ送付し、同封した返信用封筒に  

より回収 

 

 

 （４）回収結果 

     調査実施期間中のアンケート回収件数 

配布数（件） 回収数（件） 回収率（％） 

１,０００ ３４７ ３４.７ 

 

 

 （５）集計協力 

     総合政策部情報政策課 
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３ 調査項目 

    １ 住所地について  

  ２ 年代について  

  ３ 公民館の利用状況について 

  ４ 公民館を利用する回数について 

  ５ 「利用している方へ」主な目的について  

  ６ 「ほとんど利用しない方へ」その理由について  

  ７ 「 〃 」どのような状況になれば利用したいと思いますか 

  ８ 入西地域交流センターを知っていますか 

  ９ 入西地域交流センターを利用したことがありますか 

   10 「利用したことがある方へ」利用した時の感想について 

  11 公民館を地域交流センターへ移行することについての考え 

  12 今、不安に思っていることや地域課題だと思うものについて  

 

自由意見欄 

    

 

４ 報告書の見方 

 （１） アンケート集計結果のグラフに示してある数字については、基本とし

て総サンプル数（３４７件）を分母とした構成比を表す。 

 （２） 回答の比率は百分率（％）で表し、小数点以下第２位を四捨五入し、

少数第１位まで表示している。このため、百分率の合計が１００％にな

らないことがある。 

 （３） 本文やグラフ・数表の選択肢の表記は、語句を簡略化している場合が

ある。 
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   Ⅱ 市民アンケート調査結果    

問１．あなたのお住まいの地区を教えてください。 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

回答いただいた３４７人の住所地についての設問であるが、多い順に坂戸地区２５．７％（８９

人）、北坂戸地区１５．０％（５２人）、浅羽野地区１３．０％（４５人）、勝呂地区１２．１％（４

２人）、千代田地区１１．０％（３８人）入西地区８．１％（２８人）、三芳野地区７．８％（２７

人）、大家地区５．２％（１８人）、城山地区２．３％（８人）となっている。 

 

 

 

 

問２．あなたの年代を教えてください。 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年代の設問であるが、一番多く回答のあった世代は４０～５０代で４２．４％（１４７

人）であった。次いで６０～７０代が３５．２％（１２２人）、次に２０～３０代が２０．５％（７

１人）、８０代が１．４％（５人）となっている。 

 

 

（人） 

（人） 
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問３．あなたの公民館の利用状況を教えてください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館の利用状況をお聞きした設問であるが、公民館を「利用している」と回答した方は、 

１１．５％（４０人）で、また、「ほとんど利用しない」と回答した方については、８７．９％

（３０５人）の状況であった。 

 

 

 

 

 

 

 

問４．（問３で「利用している」と回答した場合）利用する回数はどの位ですか。 

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３で「利用している」と回答のあった方（４０人）に対して、（公民館を）利用する回数を問

う設問であるが、一番多かったのは「年に数回」で４２．５％（１７人）、次いで「月に１～２回」

で３５．０％（１４人）、次が「週に１～２回」で１７．５％（７人）その他が５．０％（２人）

であった。 

 

（人） 

ｎ＝４０ 
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問５．（問３で「利用している」と回答した場合）利用される主な目的は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３で「利用している」と回答のあった方（４０人）に対し、公民館を利用する主な目的につい

て問う内容であるが、一番回答が多かったのは「知識を深めるため、技術を向上させるため」が 

２７．５％（１１人）で、次いで、「健康づくり」と「地域の会議や行事等」がそれぞれ２５．

０％（１０人）となり、次に、「友達や仲間づくり、コミュニケーション」１５．０％（６人）で、

「その他」７．５％（３人）となっている。 

 

問６．（問３で「ほとんど利用しない」と回答した場合）その理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３で「ほとんど利用しない」と回答のあった方（３０５人）に対し、公民館を利用しない理由

についての設問であるが、一番回答が多かったのは、「利用する必要がなかった」で６９．８％（２

２９人）、次に、「仕事や家事等が忙しい」が２０．１％（６６人）、次に「行きたいが場所がわか

らない」と「一緒に行く仲間がいない」で、それぞれ３．１％（１０人）、「その他」は４．０％（１

３人）であった。 

 この設問は、一部の方から複数の回答（２３件）があったが、他の設問に影響を与えないため、

複数部分も含めて作成した。 

（人） 

（人） 

ｎ＝４０ 

ｎ＝３２８ 
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問７．（問３で「ほとんど利用しない」と回答した場合）どのような状況になれば利

用したいと思いますか。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３で「ほとんど利用しない」と回答のあった方（３０５人）に対し、「どのような状況になれ

ば利用したいと思うか」についてお聞きしたが、一番回答が多かったのは、「興味あるイベントが

あれば」で５４．８％（２０１人）の方が回答している。次に多かったのは、「趣味を始めたくな

ったら」で１３．９％（５１人）と「仕事や家事等に余裕ができたら」１３．６％（５０人）、次

いで「友達や仲間に誘われたら」７．１％（２６人）、「Ｗｉ-Ｆｉなどインターネット環境が整備

されたら」５．５％（２０人）、「その他」５．２％（１９人）となった。 

 なお、この設問は、問６と同様に一部の方から複数の回答（６２件）があったが、他の設問に影

響を与えないため、複数部分も含めて作成した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 

ｎ＝３６７ 
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問８．平成２５年３月に開所した入西地域交流センターを、知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開所以来８年が経過したが、「入西地域交流センターを知っていますか」との設問である。「知っ

ている」と回答した方が５１．６％（１７９人）で、「知らない」と回答した方は４７．６％（１

６５人）、未記入０．９％（３人）であった。  

 

 

 

 

問９．入西地域交流センターを利用したことがありますか。 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「入西地域交流センターを利用したことがありますか」との設問であるが、２９．１％（１０１

人）の方が「利用したことがある」と回答したが、一方、６８．９％（２３９人）が「利用したこ

とがない」との回答があった。 

 

 

 

 

（人） 

（人） 

ｎ＝３４７ 

ｎ＝３４７ 



-8- 
 

ア

52.9%

イ

19.0%

ウ

9.1%

エ 0.8%
オ

15.7%

未記入 2.5%

64

23

11

1

19

3

0 20 40 60 80

ア

イ

ウ

エ

オ

未記入

 

問１０．（問９で「利用したことがある」と回答した場合）入西地域交流センターは

社会教育法で制約のある公民館と違い、営利などの目的でも利用できる市の公共施

設として市長部局で管理・運営していますが、利用した時の感想をお聞きします。 

（複数回答可）                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前問で「入西地域交流センターを利用したことがある」と回答した方に、「公民館と違い、営利

等などの目的でも利用できる市の施設として市長部局で管理・運営していますが」との設問で利用

した感想をお聞きしたところ（複数回答可）、一番多くの回答があったのは、「ア 公民館と同じよ

うに利用できるので、違和感がなかった」５２．９％（６４人）であり、次いで「イ 予約なしに

活用できるフリースペースがあるので利用しやすい」１９．０％（２３人）、「ウ 公民館より幅広

い目的で利用できるのがよかった」９．１％（１１人）となった。このア～ウを合算すると、８１．

０％（９８人）の方が、入西地域交流センターを利用した感想として、好意的に受け止めているこ

との結果であった。 

 反面、「いつも自分が利用する公民館の雰囲気の方が使いやすい」との回答が１人（０．８％）

の方からあった。 

  

ア 公民館と同じように利用できるので、違和感がなかった 

イ 予約なしに活用できるフリースペースがあるので利用しやすい 

ウ 公民館より幅広い目的（例：軽トラック市や生活支援事業）で利用できるのがよかった 

エ いつも自分が利用する公民館の雰囲気の方が使いやすい 

オ その他 

（人） 

ｎ＝１２１ 
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問１１.公民館を地域交流センターへ移行することについて、あなたの考えをおたず

ねします。（複数回答可） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「公民館を地域交流センターへ移行することについて、あなたの考えをおたずねします。（複数

回答可）」は、今回の公民館利用者アンケートの中でも、公民館を地域交流センターに移行するこ

とに対しての意見を問う設問であるが、「ア いつも安心して利用できる施設なら問題ない」との

回答が２６．７％（２０６人）で一番多かった。次いで、「ウ これからの時代に合った施設への

移行に賛成」２３．８％（１８４人）が続いた。次に「エ 高齢者や障がい者が安心して利用でき

る施設にしてほしい」が１６．２％（１２５人）、次に「オ 子どもや女性が参加しやすい事業を

たくさん実施して、利用者を増やしてほしい」で１４．５％（１１２人）との回答があった。 

 

  

ア いつも安心して利用できる施設なら問題ない 

イ 利用方法や使用料が公民館と同じなら、名称が変わっても利用したい 

ウ これからの時代に合った施設への移行に賛成 

エ 高齢者や障がい者が安心して利用できる施設にしてほしい 

オ 子どもや女性が参加しやすい事業をたくさん実施して、利用者を増やしてほしい 

カ 愛着があるので公民館の名を残してほしいが、人口減少の将来を考えるとやむを得ない 

キ 施設の利用に際して、社会教育、生涯学習事業を優先的に利用できるようにしてほしい 

ク その他 

（人） 

ｎ＝７７２ 
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問１２．あなたが今、不安に思っていることや地域課題だと思うものについて、以下

の中から当てはまるものを選んでください。（複数回答可） 

 
          

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「あなたが今、不安に思っていることや地域課題だと思うことについて」（複数回答可）である

が、これは、地域交流センターと地域との協力で地域課題に対応していくことを想定しているため、

今の時点で市民がどのような点を不安だと考えているのかをお聞きした設問である。 

一番多かったのは、「ア 将来、通院や買い物に行くための交通手段を考えると不安」２２．５％

（１４５人）で、次いで「カ 高齢者世帯や独居の高齢者の見守り、声掛けなどが必要」１９．１％

（１２３人）となった。 

また、「イ 隣近所とのコミュニケーションが少ない」１１．５％（７４人）、「エ 自治会加入

者が減るなど、地域活動への参加者が少ない」７．１％（４６人）との地域のコミュニティについ

ての回答があり、そして、「ウ 身近に相談できる人や場所がない」、「キ 子育て講座や子育ての

情報が少ない」、「ク 子育て世代の交流の場がない」といった身近な相談・子育てに関する回答が

続いた。 

一方、「ケ 特に、不安に思っていることや悩みはない」との回答が８．７％（５６人）からあ

った。 

 

カ
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ク
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NO. 内　容 地区

1 三芳野地区のバスなどの本数が少ない。 三芳野

2 坂戸にもオンデマンドタクシーを導入した方が良い。 勝呂

3
今後、益々高齢化が進むと、入西地域交流センターを利用するためには、充実
した交通手段の検討が必要になると思われる。

北坂戸

4
色々な施設や病院などがまとまって存在せず、遠いため、移動手段がない人た
ちは利用しずらい市だと思う。

勝呂

5
私の住んでいる場所は、買い物が不便で市のバスが頼りです。これからもよろ
しくお願いします。

浅羽野

6 バスの本数が少なく駅が遠く不便。 城山

7 免許返納後の交通手段に不安 坂戸

8

・自分の住んでいる所から入西交流センターに行く時の交通手段がバスしかな
いが、そのバスの本数があまりにも少ない。入西交流センターでいろいろやって
いる講座にも行けない。免許の返納とか言うなら、まず交通手段をもっと考えて
いただきたい
・中央公民館などもう古い場所は、エレベーターがないので、高齢者の方はとて
も不便だと思う。

坂戸

9
公民館の駐車スペースが少なく、車での利用が不便である。各公民館、市民交
流センターの活動状況を広報紙等を通じ、もっとアピールをし、参加者を増やす
べきであると思う。

千代田

10

近年、夏の気温が上がり、子供達が公園で遊べなくなっています。赤ちゃんや
小さな子供は場所がありますが、小学生や中学生の遊べる場所がありません。
走り回れる場所は難しいと思いますが、本など静かにゲームなどできる場所が
あれば良いなと思います。

入西

11
市民の生涯学習としての場として、図書館（公民館にもある）の充実も図って欲
しい。

坂戸

12

公民館を地域交流センターとすることで、地域づくりの拠点としていくとのことで
すが、具体的にどのような取り組みを想定しているのか見えてこないように感じ
ます。公民館の利用者について、特定の方が利用しているだけのように感じま
す。新期の方の利用について、ハードルが高いこともあると感じます。

坂戸

13
地域行事や小中学校の保護者（PTA)の集いで利用させて頂いてきたが、子育
ても終わり、コロナ禍で地域行事も無くなり、公民館を利用することが無くなりま
した。選挙の投票に出向く位ですかね。

浅羽野

市民アンケート調査　自由意見欄・内容別　　　　 (原文のまま記載)

分類１　：　交通・移動に関すること　　８件

分類２　：施設（エアコン・階段等）に関すること　３件

分類３　：　施設の利用に関する意見　２５件
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14
一部の人だけが使う公民館は不要と考える。私達一般の人は、そこで何をして
いるのかもよくわかっていない。（中学校を卒業した人の成人式ぐらい）少しづつ
事業を縮小していってもらいたい。

千代田

15

４年程前、息子の元担任の先生の結婚披露パーティーを入西地域交流センター
で行ったことがあります。広いステージ等もあって良かったです。
息子が４年前、少年の主張の発表をした事があります。年配者の小声のヤジが
嫌でした。誰でも招待するのではなく、発表する子の関係者が良いと思いまし
た。関係者が他の子のヤジをとばしていたのかもしれませんが。

坂戸

16

まだ仕事をしているので、なかなか講習会やサークル活動に参加が自由にでき
ないのですが、興味がある事を公民館でやっていても、どういうふうに参加した
らいいか、活動は今もやっているのかわからないので、できましたらホームペー
ジなどで更新していただいて情報が得られるとありがたいです。
駅近くににっさいの交流センターのような場所があるとほかの方も使いやすいと
思います。（習い事で使う事が多いので、坂戸文化会館とオルモの間くらいのお
おきさがあると）難しいと思いますが

坂戸

17 利用し易いように願います。 勝呂

18
障害者からの相談に対して、窓口を作ってほしい。公民館や地域交流センター
へ気軽に話せる場所があると、心強い。

坂戸

19

乳幼児のころは児童館や子育て講座にもたくさん参加したが、３－５才児向けや
小学生が思い切り遊び、さわげる所が少ない。（児童館は小学生の時間を作っ
てくれているが、小さい子がいると結局遠慮してしまう）公園は夏場暑すぎたり、
ボール禁止、水遊びもできず、など行く所がなくなり、家にこもってしまった。学
校から、児童館のたよりは配られるが、急に「よし行こう」と踏み出せないので、
きっかけがあれば、色々な公民館や交流センター等、利用したい人は近所にも
たくさんいるのに、と思う。

千代田

20

・体育館で行うイベント（運動の講義）は、本格的で年寄りなどは無理なものが
多い。もっと遊びに近い運動のイベント（講義）をすべき。例えば卓球やバドミン
トンなど、素人で参加出来るもの。このようなことが、センターで出来れば、存在
する意味はある。子どもばかりでなく、成人、老人も含めて考えて頂きたい。
・サンロードのよさこいは、市は関係団体であるようだが、お金の流れが一切公
表されていない。そもそも責任者等公表されていない。また、警備もずさんだし、
住民に対して還元もなく時間も長い為、取りやめにして欲しい。

坂戸

21
子どもが喜ぶイベントを沢山行ってほしいです。（出店、ふうせん、手作りできる
もの）

入西

22
現在は仕事をしていますが、何れは公民館での習い事をしたいと思っていま
す。

勝呂

23
画一的な事業（体育祭、文化祭、社会教育事業）は、見直しを行い、施設ごとに
必要な事業を行う。必要な事業が無ければ、貸館と証明書の取り扱いだけで十
分。

三芳野

24

公民館をなくして市のどこかに交流センターなるものを点在させるということです
か？（分からないのですが）子育てが一段落して、パートに打ちこめる世代です
が、近い将来（６０代～）趣味のサークルなど気に入ったものが見つかれば利用
したいと思っています。

三芳野

25
グループ同士のサークルだけではなく、公民館主催の講習会やサークル（半年
や１年間位で）を増やして行くと仲間作りの一歩になるのでは。参加費用は実費
と保険代位で。

坂戸

26 ボランティアやイベントなど、無料で出かけられる場所を作ってほしい。 坂戸
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27 時代に適した利用・用途ができればうれしい。 北坂戸

28 防災、災害が起きた時、避難場所確保、その後の対応強化 北坂戸

29

交流センターになっても宗教団体の利用は一定の制限や可視化は必要と思い
ます。子供の頃、隣の家の方に連れられて公民館での演奏会に行ったら、ある
宗教団体のイベントで信者に囲まれて入信を迫られて帰れなくなった事があり
ます・・・。

坂戸

30 多年齢が精神的に苦痛なく、参加できる講座が増えるといいです。 千代田

31

・施設の老朽化は否めません。特に、いくつかは興味もありません。→リノベー
ションやリフォームは最低限必要です。・近隣のキッチンカーなど集めたフード
フェス等を定期的に催すのもいいと思います。・付近には、入間川、荒川、高麗
川等サイクリングロードが充実しています。→サイクリングの発信基地として
は？・読書スペース　婚活、就労、医療相談、色々ありそうですね。
・施設内にパン屋さんや軽食、喫茶コーナーがあると立ち寄りやすいのでは？

三芳野

32
災害の時、利用できたらよいと思う（トイレ等）。最新の情報発信など（避難所と
しての利用とか）。

北坂戸

33
例にあるような軽トラック市等は良いが、規定の緩和による今問題となっている
宗教行為が行われるのは不安である。

勝呂

34

ご近所は、高齢の方がとても多くなっています。デイサービスも良いのですが、
もっと気軽に参加できる（無料で）体操教室などがあれば良いのでは・・・と思い
ます。参加するのに会に入会するとか役員とかは大変なので、市主催で・・・元
気で楽しく年がとれれば良いなと思います。

千代田

35

管轄や法律が変わることにより、活用方法などの幅が広がることは理解できま
したが、市民として正直あまり差異はありません。センター化を進めるより指定
管理者による民間委託化を進めて、民間の力を借りながら何か新しい、若者が
来てくれそうな事業をしてもらいたいです。坂戸市は近隣市町に比べて、指定管
理が進んでいないような気がします。

北坂戸

36 運動できるクラブを増やしてほしい 入西

37 地域交流センターに移行するという考えは、とても良いと思います。 千代田

38
地域の皆様が気軽に利用できる、相談できる施設になることは、とても嬉しいで
す。交流センターに出かけるのが楽しみだと感じる施設になる様頑張って下さ
い。応援しています。

勝呂

39
公民館が時代に合っていないと思っていたので、交流センターの様な取り組み
はいいと思います。期待したいですね。行きたいと思う場所があれば大人から子
供まで交流できると思う。

千代田

40

私は入西に住んでいて、昔から公民館を利用していましたが、交流センターも利
用しています。交流センターになり、幼稚園の役員で利用したり、子供の習い事
で利用したり、子育てサロンを利用したりとたくさん利用させて頂いています。公
民館の時より利用してると思います。全公民館が交流センターという形になって
くれたら良いと思います。

入西

分類４　：　地域交流センター化に賛成　　４件
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41
説明資料ではいい事しか書かれていない。資料だけ読めば反対する理由がな
いが、何故アンケートを取る必要があるのか疑問と不信感を感じた。デメリットを
説明すべき。そうでないとアンケートを取る意味がない。なので何となく反対。

坂戸

42
お年寄りには暮らしやすい市だと思いますが、もう少し子育て世帯も暮らしやす
い環境にしてもらえたら嬉しいです。（さかっちバスもつるワゴンの様に、妊婦、
幼児づれ無料にしてほしいです。等・・・。）

浅羽野

43

小・中学校の頃は催事などで地域との関わりはあったが、大学生、社会人にな
ると、地域の人たちとの交流は、ゴミ捨ての時のあいさつ程度になってしまっ
た。感染症の影響でお祭り等なくなり、地域で孤立している人は多いのではない
かと思う。少しでも地域での関りをもてる機会があればいいのかなと思う。

坂戸

44

コロナ禍の影響もあって、自治会活動も全くない。地域の交流やコミュニケー
ションもない。家があるので住んでいるが、ここに定住する大義はない。
・コミュニティが悪いと、郷土愛は育たないと思います（大人も小人も同じで
す。）・話し合って特長のある住みやすい土地にしないと、人などどんどん少なく
なります。

坂戸

45
私には、身近に相談（友人の離婚問題や道路の標識やその他、地域もろもろ）
にのって頂ける市議会議員さんがいるので、とても心強いのですが、他の方や
知らない人がもっと市と地域が仲良くつながるようになったらと思います。

北坂戸

46
近所に高齢の方が１人で住んでいるのですが、とても心配になる時があります。
夜、出歩いたり、独り言とか多くて、そういう方がけっこういると思うので、見守り
を強化して頂きたいです。

坂戸

47 子育てがしやすい環境を第一に考えて欲しい。 千代田

48
屋台とかでる、お祭りみたいなのを開催してほしいです。おしゃか様なくなって、
お祭りにも行けないため。

北坂戸

49

地域の方々との交流の場としてたくさんの坂戸市民の皆様に使用して頂けるよ
うな場所として使用出来たら良いと思います。また、高齢社会の中、若者やお年
寄りの方々等、より多くの方々が仲良く安全に暮らしていける坂戸市の中心とし
て、地域交流センターが役立ってくれれば良いと思います。新型コロナウイルス
もある為、ソーシャルディスタンスをしっかりとした上で、高齢者と孫世代の方々
が、地域交流をしていければ良いと思います。

勝呂

50

最近はペットを飼っている方も増えています。ドッグランやドッグカフェなども
時々開催して下さると、地域での交流デビューの場として、行きやすいかもしれ
ません。子どもも大きくなり、子育て世代の交流は終了したので、次はどう地域
の方々と雑談し知り合いになっていくかと考えた時、ペットを通じて、だと会話も
生まれるのかもしれません。

坂戸

51
高齢者の買い物難民が増えてしまいそうです。スーパーや店が近い人はいいの
ですが、他の人達はどうすれば良いか今から心配です。助けてください

坂戸

52
イベントなど開催するとしても、もっと市民に伝わる様な宣伝などをして欲しい。
高齢者の交流の場としても活用してもらいたい。

勝呂

分類６　：　地域づくりについて　　１２件

分類５　：　地域交流センター化に反対　　１件
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53

地域づくり化するために名称を変更しても、それをどれだけ市民に浸透させて活
性化させるのが問題だと思います。よっぽど計画的に動き出さないと意味をなさ
ないと思います。また、何かしらやるとなればコストもかかってくるだろうし、全て
をボランティアや地域住民へ丸投げするようなやり方は賛成できません。誰にで
も意味のある交流センターになることに期待します。

浅羽野

54
居住地から徒歩で利用できる公民館は必要です。利用者が少ないからまとめて
しまうという考え方では、地域の交流・活性化は進みません。

大家

55 三芳野・東坂戸方面を活性化してほしい。 三芳野

56 少子高齢化で子供、高齢者の、あらゆるサポートの充実した市政を望みます。 浅羽野

57 「防災坂戸」の放送が良く聞こえないので不安。特に、男性の声はNG。 千代田

58

誰が作成された問題なんでしょうか？質問の意図が分からないです。古くさいか
ら新しく？予算はありますか？災害時には、狭くて自動車も止められないと聞い
ています。今後の防災にも力を入れることを考えた方が、一般の利用は、偏りが
出るのは、どこも同じだと思います。ボス的な利用者がいればなおのこと、誰も
行きたがらない。以上

三芳野

59

未就学児の発育や発達に不安のあるお子さんが多くなってきていると感じま
す。そのようなお子さんの相談場所や機会があることは知ってますが、もう少し
強化して頂き、療育場所も増えることを望みます。発達に特性のあるお子さんが
非常に多いです。まずどこに相談してよいか、どの程度だったら相談すべきか
等を困っている親御さんに広報等でしっかり告知や発信してもよいのではト感じ
ています。

浅羽野

60

坂戸市は、他の市と比べて産業が少なすぎる。営利行為は企業の本質のた
め、産業発展に自主的に取り組んでほしい（行政面で）。待ちの姿勢のままでは
１０年後に本アンケートの意味が失われる未来が来る。東京、神奈川は市町村
の各々が主体的に、産業へ予算と関係なく取り組んでいる。

坂戸

61
税金が有効に活用されることを願います。国や県、自治体等に不信感しかあり
ません。

勝呂

62 帯状疱疹ワクチンの助成金を行政の方で検討していただきたい。 坂戸

63
リモートワークが主流になった人が住みたいと思う町にすることが必要だと感じ
ます。駅前の発展が必要だと思います。

入西

64
今回のようなアンケートを今後も増していろいろな意見を聞いて活動していただ
きたきたく思います。

千代田

65
情報の主体は、広報坂戸なのでしょうか？極端な話、市民が全員が入るSNSの
ようなものがあるとオモシロイかもしれませんね

千代田

66 最近引っ越してきたので、利用したことがまだない。 坂戸

67
高齢者は公園でｹﾞｰﾄﾎﾞｰﾙできるのに（優遇しすぎ）、子供達にサッカーとか禁止
なのはおかしい。少子化になる訳。未来ある子供達を大事にしてほしい。

坂戸

分類７　：　その他　　１４件
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市民アンケート調査　問４（その他）欄

NO. 内　容 備　考

1 記載なし

市民アンケート調査　問５（その他）欄

NO. 内　容 備　考

1 図書館を利用 大家

2 習い事の練習をする時 坂戸

3 防音室の利用、本の返却 浅羽野

市民アンケート調査　問６（その他）欄

NO. 内　容 備　考

1 行きたいイベントや参加出来るイベントがない。 浅羽野

2 サークルが休止となり、以降は行っていない 坂戸

3 どんなことをしているか、あまり知らないから 千代田

4 子供が小学生の頃は利用していました。 千代田

5 近くに興味あるイベントがない 千代田

6 地域外の活動が主だから 浅羽野

7
どんな活動があるかわからない　既存のサークル等に飛び込みで入る勇
気もない

千代田

8 興味あることがないから 千代田

9 気軽に入れるサークルがない 城山

10 個人で利用して何ができるかわからない 入西

11 公民館の開催内容が良く解らない。 北坂戸

12 何をしているのか知らない 坂戸

13 情報をとっていない 千代田

設問：問３で「ほとんど利用しない」と回答された方へ　その理由は何です
か。

設問：問３で「利用している」と回答された方へ　利用する回数はどの位です
か。

設問：問３で「利用している」と回答された方へ　利用する主な目的は何です
か。
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市民アンケート調査　問７（その他）欄

NO. 内　容 備　考

1 幼児向けのイベント等があれば。 浅羽野

2 行く気になったら。 北坂戸

3 おそらく、何があっても利用しない。公民館は無くても良いと思っている。 千代田

4 夜間（20：00以降）でも使用出来れば 北坂戸

5 ほとんど家で出来るので必要ないです。 城山

6 利用の仕方が、よくわからない。 三芳野

7 現在あるサークル等は、長年の人達で固まっている気がする 城山

8
近所の方々と交流する機会があれば、ありがたい。２０年近くマンション
に住んでいますが、同じマンションの方のほとんどの名前すら知りませ
ん。

坂戸

9
子どもがいて、なおかつ行ってみたいと思えるイベントがあれば足を運
ぶかもしれない。この年代で夫婦だけでは、友達同士だけでは公民館に
行く選択肢はあまりなさそうです。

坂戸

10 産業に使えないから 坂戸

11 災害避難時 坂戸

12
以前利用していた時、文化祭など公民館の行事に半強制的に参加しな
ければいけなかった。利用目的以外の負担がなければ利用したい。

千代田

13 利用することがない 三芳野

14 何をしているのか知っていれば 坂戸

15
近所の公民館の体育館は、クーラーがなく利用したくても、夏は熱くて利
用できない等

北坂戸

16 場所がわからない 北坂戸

17
子どもが一人、または友達と気軽に勉強できる場があるといいなとよく
言ってました

浅羽野

18 マスクするのが嫌だから 坂戸

19 宿泊もでき、会食もできる施設なら需要もあるのでは？ 浅羽野

設問：問３で「ほとんど利用しない」と回答された方へ　どのような状況にな
れば利用したいと思いますか。

-17-



市民アンケート調査　問１０（その他）欄

NO. 内　容 備　考

1 坂戸市の公民館を利用したことがないので、比較できません。 浅羽野

2
市民サービスステーションがあり、市役所（出張所）の取扱業務を利用し
ている

浅羽野

3 コロナワクチン接種時利用 北坂戸

4 職場の研修会の会場だった 千代田

5
駐車場が広く、部屋がきれいで使いやすかったです。待っている（時間
までに）場所もあるので良いです。

坂戸

6 子供の友人のお誕生日パーティーに招待されて。 北坂戸

7 子供の頃なワクチン接種で行ったので、利用はしていない。 坂戸

8
公民館との比較はできないが、子連れで大人数でも集まれるスペースを
気軽に借りることができてありがたかった。

千代田

9 キレイでよかった。子供が小さい時、児童館のように使えてよかった。 北坂戸

10 子供の遊び場がある 浅羽野

11 イベントがあり、遊びに行きました。車が沢山置けて良い。 入西

12 駐車場が広いのでよい。 千代田

13 Webでの予約や空きの検索がしやすいので、ありがたかった 浅羽野

14 ピアノの発表会で使用した 勝呂

15 コロナワクチンの接種で初めて行った。広くて便利だった。 城山

16 公民館と違う雰囲気を感じた。利用し易いと思いました。 勝呂

17 コロナワクチンの接種で利用したのみで、特に感想はない 勝呂

18 支援センターで子供を遊ばせたり、ママと交流できて良い 大家

19
建物の天井が高く、新しい。エレベーターもあるので足の悪い方にもい
いと思う。

坂戸

設問：問９で「利用したことがある」と回答された方へ　利用した時の感想を
お聞きします。
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市民アンケート調査　問１１（その他）欄

NO. 内　容 備　考

1 公民館の移行に反対します 大家

2 反対、公民館にお金をかける必要はない。 千代田

3 情報がないし、何の目的の施設か、ほとんど知らなかった。 坂戸

4 そもそも使わないから興味ないです。 城山

5 センターまでの交通機関を充実してほしい 千代田

6 地域交流を深めるためのイベントを行ってほしい 浅羽野

7
トイレや水場は改修などして、清潔だと安心して利用できます。Caféもあ
ると立ちよりやすい。

坂戸

8
坂戸の体育館は勝呂のはずれにあり、遠い。センターである程度機能を
持たせられないか？

坂戸

9 トイレや出入口のバリアフリー化、駐車場の拡充が必要 千代田

10

名称が漠然としているので、何をやっているのかがわかりやすいと利用
しやすいと思う。広報だけでなく、目の前を通りかかった時に、今日は何
をやっているなどがひと目で理解できたり、活気がある様子が敷地外か
らでも感じられたりするようなイベントがあると、寄るつもりのなかった人
も入りやすい。

坂戸

11 東京都大田区の「羽田イノベーションシティ」を見習ってほしい 坂戸

12
交流センター自体がどこに設置されているのか分かりませんが、遠けれ
ば利用しないと思う。

三芳野

13 名称が変わってもほとんど利用することがないので・・・・？ 勝呂

14 どのように移行しようが、利用する気はない 三芳野

15
行ってみよう、参加してみようかなと思える楽しいセンターへ移行して頂
けますように願いします

北坂戸

16 利用する価値があることを市民に浸透させる工夫が必要だと思います。 浅羽野

17 ITの時代　高齢者の無料で学べる場所など 千代田

18 古い公民館は、設備等整えてほしい。 北坂戸

19 健康作り、食生活に関する講座など、充実して欲しい 坂戸

設問：公民館を地域交流センターへ移行することについて、あなたの考えをお
たずねします。
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市民アンケート調査　問１２（その他）欄

設問：あなたが今、不安に思っていることや地域課題について

NO. 内　容 備　考

1
（仕事をもち、健康で）居る内は余り実感がない。子育て時代は大変お
世話になったが。

浅羽野

2
図書の本の貸し出し、返却が困難になってくること（今は自転車で中央
図書館に行けるが、年をとったらそれはできなくなるから）

千代田

3 地域活性化を図ること 勝呂

4 障害者が使える広いスペース、施設がない 坂戸

5 小・中学生のコミュニティや遊べる所が少ない 千代田

6 若者をふやして楽しい街づくりをしてほしい

7
・水道代が高い　・レンタサイクルがあると良い　・働く場所を誘致してほ
しい

勝呂

8 犬のフンやゴミ 千代田

9 産業がない。育つ余地が乏しすぎる 坂戸

10 ひきこもりの相談窓口が欲しい 坂戸

11
自治会の運営が高齢者なので、若者、子育て世代との考え方にギャッ
プを感じる

北坂戸

12 坂戸、北坂戸駅前の再活性化は必要ではないでしょうか？ 坂戸

13 公民館使用料が高いので、少し考えてほしい。 勝呂

14 公民館などでの野菜の販売など、地域の交流が増える 千代田
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地域交流センター化に関する市民アンケート調査票 

 このアンケート調査は、令和４年９月１日現在において、満２０歳以上の市民の方から１,０００人 

を無作為に抽出し、公民館を地域交流センターへ移行することについて、ご意見をお聴きするものです。 

アンケートにお答えいただく前に、別紙の「市民アンケート調査のお願い」をご覧になり、次の質問

にお答えください。 

 

問１. あなたのお住いの地区を教えてください。１つ選んで〇をつけてください。 

  ア．三芳野地区  イ．勝呂地区  ウ．坂戸地区  エ．入西地区  オ．大家地区 

  カ．北坂戸地区  キ．城山地区  ク．浅羽野地区 ケ．千代田地区  

 

問２. あなたの年代を教えてください。 

  ア.２０代～３０代    イ.４０代～５０代    ウ.６０代～７０代  

エ.８０代        オ.９０代以上 

 

問３. あなたの公民館の利用状況について教えてください。 

  ア.利用している（⇒問４・問５へ）  

 イ.ほとんど利用しない（⇒問６・問７へ） 

 

問４.【問３で「利用している」と回答された方におたずねします。】利用する回数はどの位ですか。 

以下の中から１つ選んで〇をつけてください。 

  ア.ほぼ毎日     イ.週に１～２回     ウ.月に１～２回利用する 

  エ.年に数回     オ.その他（            ） 

 

問５.【問３で「利用している」と回答された方におたずねします。】利用される主な目的は何ですか。 

１つ選んで〇を付けてください。 

  ア.知識を深めるため、技術を高めるため イ.友達や仲間づくり、コミュニケーション 

  ウ.健康づくり  エ.地域の会議や行事  オ.その他（                        ） 

   

問６.【問３で「ほとんど利用しない」と回答された方におたずねします。】その理由は何ですか。 

  ア．仕事や家事等が忙しいから イ.行きたいが場所がわからない ウ.一緒にいく仲間がいないから   

エ. 利用する必要がなかったから  オ.その他（            ） 

 

問７.【 問３で「ほとんど利用しない」と回答された方におたずねします。】どのような状況になれば 

利用したいと思いますか。 

  ア.仕事や家事等に余裕ができたら イ.友達や仲間に誘われたら ウ.趣味を始めたくなったら  

エ.Wi-Fiなどインターネット環境が整備されたら  オ.興味あるイベントがあれば 

カ.その他（                                                ） 

 

問８. 平成２５年３月に開所した入西地域交流センターを、知っていますか。 

  ア.知っている     イ.知らない 

                                    ※裏面に続きます 
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問９. 入西地域交流センターを利用したことがありますか。 

  ア.利用したことがある（⇒問１０へ）   イ.利用したことがない（⇒問１１へ） 

 

問１０．【問９で「利用したことがある」と回答された方におたずねします。】入西地域交流センターは 

社会教育法で制約のある公民館と違い、営利などの目的でも利用できる市の公共施設として市長部局

で管理・運営していますが、利用した時の感想をお聞きします。（複数回答可） 

ア. 公民館と同じように利用できるので、違和感がなかった 

イ. 予約なしに活用できるフリースペースがあるので利用しやすい 

ウ. 公民館より幅広い目的（例：軽トラック市や生活支援事業）で利用できるのがよかった 

エ. いつも自分が利用する公民館の雰囲気の方が使いやすい 

オ. その他（                           ） 

 

問１１.公民館を地域交流センターへ移行することについて、あなたの考えをおたずねします。 

（複数回答可） 

  ア. いつも安心して利用できる施設なら問題ない 

イ. 利用方法や使用料が公民館と同じなら、名称が変わっても利用したい 

  ウ. これからの時代に合った施設への移行に賛成 

  エ. 高齢者や障がい者が安心して利用できる施設にしてほしい 

  オ. 子どもや女性が参加しやすい事業をたくさん実施して、利用者を増やしてほしい 

  カ. 愛着があるので公民館の名を残してほしいが、人口減少の将来を考えるとやむを得ない 

  キ. 施設の利用に際して、社会教育、生涯学習事業を優先的に利用できるようにしてほしい 

ク. その他（                                ） 

 

問１２. あなたが今、不安に思っていることや地域課題だと思うものについて、以下の中から当てはまる

ものを選んで〇をつけてください。（複数回答可） 

  ア．将来、通院や買い物へ行くための交通手段を考えると不安 

 イ．隣近所とのコミュニケーションが少ない 

ウ．身近に相談できる人や場所がない エ. 自治会加入者が減るなど、地域活動への参加者が少ない 

オ. 公共施設への移動手段が少ない 

カ．高齢者世帯や独居の高齢者の見守り、声掛けなどが必要 

キ. 子育て講座や子育ての情報が少ない   ク． 子育て世代の交流の場がない 

ケ. 特に、不安に思っていることや悩みはない   コ. その他（          ） 

 

その他、ご意見がありましたら、ご記入ください。 

   

   

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。お手数ですが、同封の返信用封筒により 

１０月１２日（水）までに郵便ポストに投函してください。（切手を貼っていただく必要はありません）。  

※問い合わせ先：坂戸市 市民部 市民生活課 TEL:049-283-1331（内線332） 


